

习近平在亚太经合组织工商领导人对话会上发表主旨演讲

(上接第一版)习近平强调,中国早已同世界经济和国际体系深度融合。我们构建新发展格局,绝不是封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。

——在新发展格局下,中国市场潜力将充分激发,为世界各国创造更多需求。我们将进一步降低关税和制度性成本,培育一批进口贸易促进创新示范区,扩大对各国高质量产品和服务进口。

——在新发展格局下,中国开放的大门将进一步敞开,同世界各国共享发展机遇。中国将继续推动贸易和投资自由化便利化,完善外商投资准入前国民待遇加负面清单管理制度,依法保护外资企业合法权益,有序扩大服务业对外开放,持续打造市场化、法治化、国际化营商环境。赋予自由贸易试验区更大改革自主权。继续坚定支持多边贸易体制,更加积极地参与全球经济治理体系改革。

——在新发展格局下,中国的对外合作将不断深化,同世界各国实现互利共赢。我们将更加积极地参与国际分工,更加有效地融入全球产业链、供应链、价值链。凡是愿同中国合作的国家、地区、企业,我们都会积极开展合作。我们将继续坚持多边主义和共商共建共享原则,推动高质量共建“一带一路”,加强绿色发展合作。

习近平指出,亚太是我们的共同

家园。去年,我提出构建开放包容、创新增长、互联互通、合作共赢的亚太命运共同体。我们要深化命运共同体意识,持续推进区域经济一体化,把愿景一步步转变为现实,为亚太人民造福。

习近平最后强调,疫情终将过去,胜利必将到来。让我们携起手来,风雨同舟、守望相助,坚持开放合作,畅通内外循环,共创共享亚太和世界更加美好的未来!

推进市检察院落实全面从严治党主体责任

本报讯今年以来,市纪委监委驻市检察院纪检监察组认真贯彻市纪委监委工作部署,积极开展监督、执纪工作,协助推进市检察院落实全面从严治党主体责任。

提高监督实效和治理效能。监督组落实自身主体责任的职责定位,树立问题导向,综合制订了《履行全面从严治党主体责任工作分解》,按照任务时间节点、工作要求开展监督检查。

做细做实日常监督。深入落实中央八项规定精神,持之以恒纠正“四风”,在节假日前对计财装备处、机关

服务中心、检察官学院周口分院的负责人进行约谈,对公车管理、机关食堂、值班等情況提出具体要求。把干部选拔任用、“三重一大”经费开支监督作为监督的重要内容。今年上半年驻市检察院纪检监察组对市检察院检察官等级、行政职级晋升、人员调动和表彰奖励的23名同志进行廉政情况审查并出具了廉政意见回复。

持续深化以案促改。聚焦以案促改

制度化常态化要求,督促市党组认真学习省、市纪委《关于推进检察系统以案促改的工作提示函》等文件,先后传达疫情防控工作中违规违纪典型问题的通报和检察人员典型案例通报,督促市检察院组织学习讨论,强化警示教育,督促市检察院动态排查廉政风险点,健全完善了专家委员会、检察官联席会议、员额检察官业绩考核办法等一系列工作机制。

①15(陈丽军)

东风乡纪委精准督导助力脱贫攻坚大决战

坚拔寨的紧要关头,汇集所有力量聚焦扶贫领域,针对全部乡村下足“绣花功夫”,严格执纪,精准监督,用担当践行使命。乡纪委书记邵天庭确保工作实效,始终把服务实体经济、确保贫困人员收入放在首位,强化监督和服务并重。加快推进扶贫方式由“输血式”向“造血式”转变,该乡充分利用环宇宠物用品、黑皮冬瓜种植、箱包制作等扶贫资源和产业基础,加大对扶贫项目帮扶力度,推进产业扶贫。“紧盯项目实施和资金使用、分配环节,强化监管、查

疏堵漏,确保产业发展取得实效、群众增收得到保障。”乡纪委书记邵天庭坚定地说。

通过连续在一一线督导检查、扬先惩后,全乡干部呈现出空前的战斗积极性。邵天庭对驻村人员提出更高的工作要求,要求所有驻村工作人员在以后的工作中,进一步加大力度、增加深度、提高广度,确保全面认真完成所有工作任务,为全县脱贫攻坚收官工作交出完美的东风答卷。①15

①15(陈丽军)

在具体工作中,东风乡纪委将脱贫攻坚作为重要政治任务,特别是在这次

攻坚战中,东风乡纪委将脱贫攻坚作为重要政治任务,特别是在这次

不忘初心 牢记使命 传承红色基因 走好新长征路

如果祖国需要,我还要再上战场

——访商水县抗美援朝老战士李叶民

记者 王锦春 付永奇

他,出身贫寒,年少时过着食不果腹的生活;他,17岁参军,18岁入党,成为部队里的“小鬼”;

他,历任战士、司机、班长、机枪手;

他,作战英勇,三次负伤,差点牺牲在战场;

他,忠诚、勇敢、坚强,火线入党,荣立二等功;

他,退伍不褪色,默默无闻,任劳任怨,被评为“十好干部”“优秀党员”;

他就是商水县黄寨镇抗美援朝老战士李叶民。

商水县黄寨镇杨营村位于商水县最东部,距项城市只有几公里。初冬的一个下午,我们来到这个干净美丽的小村庄。

小院不大,阳光明媚。坐在院中的小方凳上,有点耳聋的李叶民大声给记者讲述着他所经历的抗美援朝的故事。

如果3个月接不到我的信,我就可

能牺牲了

李叶民1950年3月应征入伍。1951

年4月,他所在的县大队2连接到抗美援朝的作战任务,作为第二批入朝作战的志愿军跨过鸭绿江进入战火纷飞的朝鲜前线。

抗美援朝,和武装到牙齿的美军作

战,困难和危险无处不在。那年4月,李叶民的父亲得到消息后有点担心,急切地想和他见上一面。

其父亲来到商水县大队长驻地,

得知部队已经出发,好像正在淮阳白楼乡休整。他急忙赶到淮阳,又晚了一步,部队已经向许昌进发了。

没能见上儿子的父亲,心中充满失望、后悔,在忐忑中回到家中。

此时,李叶民和战友们已经跨过了鸭绿江,冒着敌机轰炸昼夜行向阵地急行军。历经10多天,他们终于来到开城前线,被编入63军189师567团。

到达阵地,所有战士都写下了决心书,并向家中写了信。李叶民不识字,让战友代他写时说:“这里条件艰苦,战斗激烈,以后我每月给家里写一封家信报平安,如果3个月没见信,我就可能牺牲了……”

朝鲜天气极其恶劣,部队在零下

20℃左右的严寒下,穿的是单薄的胶鞋,行军中鞋里灌了许多雪水,直至脚上结冰,鞋袜和脚都冻到一起。由于美军飞机天天侦察,随时轰炸,使得朝鲜战场没

有前后方之分,这让志愿军后勤保障效率大为降低。在这种情况下,李叶民和大多数战士一样,往家写了一封信后,就全身心投入了战斗,再也没有时间和条件写信寄信了。

他的父亲在此后一年多的时间内一直提心吊胆,常为儿子的生死未卜而吃不下饭,睡不好觉。

血染朝鲜大地,我们连142人仅剩

下37人

1951年11月12日,李叶民所在部队接到“守护大德山”的指令后,不顾劳累,昼夜兼程,一天步行挺进140多华里,于11月13日,准时到达大德山。

11月14日14时,在9号阵地,敌人发起第一次进攻,战士们潜伏在战壕里,等待发起进攻的号令。当距离敌人15米左右时,连长吕守金发出进攻的号令,瞬间炮火连天,左右前后枪炮声不断。当时大家脑海里根本没有想着能够活着回来,都抱着“打死1个够本,打死两个赚1个”的想法,与敌人死磕到底。

李叶民和三名战友使用一挺机关枪,他动作麻利负责压弹,大拇指被磨得鲜血直流,整个弹壳上都是血,但他压弹速度一点没减。机枪手是敌人射杀的重点对象,敌军的一排子弹射向阵地,炮弹一发接着一发在身边爆炸。他和战友们都毫不畏惧,群情激昂,显示出压倒一切敌人的英雄气概。战友牺牲了,李叶民站起身,毫不犹豫,端起带血的机枪,对准敌人猛烈扫射。

晚上6点多,李叶民所在的八号小组接到指挥所的命令,转移战场,绕到敌军右侧,抢占有利地形,从右翼对敌军实施打击。连长吕守金带领30多名战友,趁着夜色渐黑,到达敌军右翼后,为了节省子弹,命令靠近点再打。李叶民和战友按照连长命令,慢慢地向前爬,70米、50米、30米……“打!”连长大喊一声,李叶民打开手榴弹盖子时,用牙咬住向外一拧,扣出拉线,用尽全身力气往下扔,手榴弹冒着白烟在敌群中爆炸。其他战友用迫击炮、机关枪等对敌军突然开火,正面迎敌的战友大喊“冲啊”跃出战壕。冲锋号在大德山中响彻,残敌面对我军的强大攻势,纷纷向南逃窜,进入一个山洼坑,经过近5个小时的激战,他们击退敌军8次反扑,取得了保卫大德山的全面胜利。

当时,最艰苦的战斗是五次战役。他们和敌人展开拉锯战,经过“三占”“三

退”“三攻”,打了28天,终于用鲜血夺回了山头,守住了阵地。最惨烈的战斗当数攻打白鹤山,全连142名志愿军战士牺牲105名,仅剩下37人。

“我们班的战士除了班长21岁,其

他都不到20岁,他们大都在战斗中牺牲了。”李叶民讲到此处,眼眶湿润,声音颤抖,“每当回忆起白鹤山战斗,我就全身发冷,为牺牲的战友难过!”

抗美援朝战场,李叶民多次负伤,故人的子弹打穿了他的左肩,胳膊、肚子、膝盖上现在还留有伤疤。由于对党忠诚、意志坚强、作战勇敢,他先后6次受到嘉奖,荣立二等功一次,并于1952年6月8日在战场上光荣加入中国共产党。

两次与死神擦肩而过,都说我是个命大的人

“一不怕苦,二不怕死,刀山敢上,火海敢闯,头可断,血可流,宁愿粉身碎骨,决不屈膝投降,背叛祖国……”李叶民现在还能熟练地背诵出他在战场上写下并咬破手指按下手印的决心书。

在武器装备相差悬殊的朝鲜战场,中国军队只能和敌人打“近战”“雨战”“夜战”“穿插战”,即便如此,志愿军仍付出巨大的牺牲。在朝一年多的战斗中,写过决心书、早已把生死置之度外的李叶民也两次和死神擦肩而过。

1951年4月18日,他所在的部队作为第二批入朝军队于当日晚上跨过鸭绿江进入朝鲜,在敌人飞机一路相伴狂轰滥炸下向前进军挺进。他们每人背6斤炒面、5斤水、一个小背包。作为机枪手,李叶民还和战友轮换背了一个重18斤的轻机枪枪身。

当时朝鲜天气寒冷,许多积雪还未融化,道路泥泞。为避开敌人飞机,他们晚上5点出发上路,天明在山洞或百姓家休息。每天130华里的行军,一直连续走了10个夜晚才到达开城前线。这中间许多战友由于遭到敌机轰炸而牺牲,许多战友因劳累而掉队。

当时,年仅18岁的李叶民营养不良,身体瘦弱,连续夜间急行军让他身体消耗很大。在第七个晚上,寒冷夜晚急行军时,他支撑不住休克倒在雪地里。无奈之下,战友把他拖到山路边一个稻草堆边,用稻草把他掩盖起来,希望天明之后能获得路人相救。“躺在那里,如果不被冻死,醒来人地生疏的,也很难活命。”李叶民说。

细心的营长在行军途中发现少了一名小战士,问清情况后就让连长骑着他的马去找李叶民。连长带着一个战士找到李叶民时,他已经清醒过来,有了知觉。于是,他躲过一劫又回到了行军的队伍。

另一次危险的经历更让他刻骨铭心。

1951年11月13日晚,守护大德山的战斗十分胶着,敌我双方互有攻守。当天晚上战斗打响后,他和战友英勇顽强,一轮又一轮地阻击着敌人的进攻。打到最激烈的时候,敌人的一颗炮弹突然在他们附近爆炸,李叶民受伤了,满身是血,战壕里泥土被炸起几十米高,瞬间把李叶民全身埋在土堆里。战斗小组组长陈少星见状,赶紧跑过去,连扒带拽把李叶民从土堆里扒出来。待他完全清醒过来时发现,战壕里躺着几十名牺牲的战友,来自沈丘县的战友李建停下巴被炸飞了,另一名他熟悉的来自周口的战友也英勇牺牲。

整个战场厮杀声不断,到处是血,我军伤亡很大,我虽拣回一条命,但膝盖、腹部等处受了伤,住院治疗了20多天。”讲到此处,李叶民端茶杯的手颤抖起来。

“战争是残酷的,有战争就会有牺牲,但是为了国家,我们甘愿牺牲。如果祖国需要,我还能再上战场打敌人!”放下茶杯,李叶民郑重地说。

我是退伍兵,更应该听党话、感党恩,多为村里作贡献

1957年4月,当兵8年的李叶民光荣复员回到杨营村老家。

他退伍不褪色,退役不退志,隐瞒荣立战功的事情,先后担任生产队长、大队民兵连长、治安主任等职务。由于工作负责,不怕吃苦、没有私心、乐于助人,群众威信高,公社选拔他到机械厂担任厂长。在工厂的几年间,他跟工人一样,下班车间、上机床,与工人同甘共苦,在生产、生活中不搞任何特殊。白天工作一天,夜间还义务巡逻。每天上班前,他都会将厂区的卫生打扫一遍。工人们都说他当过兵打过仗,跟其他的领导就是不一样:能吃苦、讲奉献、无私心、心系群众、没官架子。

机械厂解散后,他又回到村里担任生产队长。他带领社员一起生产劳动、赶牛耕地、播撒播种、打场扬场,什么农活都干,脏活累活抢着干。当他给社员分东西时,好的先分给其他社员,他要没有人愿意要的那份儿。他说:“什么吃亏不吃亏,我是党员,是队长,就应该这样做,不能多

(上接第一版)“基本医疗有保障”。该局召集多家职能部门组成郸城县医疗保险基金征缴特殊群体审核认定工作组,对全县特殊群体进行政策落实及身份认定,确保特殊群体全部纳入医疗保障范围,做到应保尽保、不漏一人。2019年,全县城乡居民基本医疗保险参保率97.6%。

“一站式结算”。全县贫困人口已全部纳入县域内“一站式”结算系统,贫困人口住院治疗经基本医保、大病保险、大病补充保险、医疗救助和健康扶贫专项救助五位一体“一站式”结算。患者出院时只交个人自付费用,大大减轻了困难群众前期垫付资金的压力,让他们真正享受到了便捷的医疗服务带来的福祉。

“两本台账”。建立建档立卡贫困人口应保尽保专项工作台账,对全县建档立卡贫困户进行分类登记,完善建立了县、乡、村三级台账。建立门诊慢性病动态管理台账,要求各定点医疗机构每月10日前上报新鉴定的建档立卡门诊慢性病人名单按乡镇分解到各乡镇卫生院,各村卫生所建立门诊慢性病管理台账,定期对患者进行上门问诊,了解病情及用药情况,做出健康评估,建立医保扶贫对象一人一档,确保慢性病人员不出家门就能享受到暖心的医疗服务。

“三级四档”。全县各乡各村已初步建立建档立卡贫困人口门诊慢性病未参保原因核查、建档立卡贫困人口门诊慢性病未使用情况核查、建档立卡贫困人口住院医保待遇落实情况、医保扶贫工作情况四本台账,全方位对医保扶贫工作落实情况进行督导。

通过不懈努力,该县实现了医疗保险报销“一站式结算、最多跑一趟”;困难群众应保尽保、不漏一人;慢性病办理在乡镇卫生院随时鉴定、随时办理。2019年12月3日,全市医保基金征缴暨医保扶贫工作现场会在郸城县召开。2020年11月9日,全省健康扶贫现场会在郸城县召开。

无缝宣传、全民参战,凝聚强大合力

医保基金是人民群众的救命钱,更是全民健康的保障。如何让全民参保?特别是在疫情防控的特殊时期,如何动员全民了解医保政策,全民参保、全民参战?该县采取线上线下相结合的方式,全方位、多渠道、无缝覆盖开展医保政策宣答。

传,做到“两个确保”“五个办”,把确诊、疑似新型冠状病毒感染的肺炎患者和发热门诊就诊患者诊疗方案的药品和诊疗项目,全部纳入医保基金支付范围,让医疗保障真实有保障。

“两个确保”即是确保新型冠状病毒感染的肺炎确诊和疑似患者不因费用影响就医,确保定点医疗机构不因资金问题影响救治;“五个办”即是常规事项“不见面”办理、紧急事项“及时办”,实行“长处方”报销制度“便民办”、全面消毒让群众和工作人员“放心办”,特殊情况“延期办”。在助力企业复工复产时减征企业医疗保险费,对本县65家企业职工基本医疗保险单位缴费部分实行减半征收,减征金额450余万元。

在医保政策宣传工作中,该县利用微信公众号、县级融媒体高密度宣传,同时发放各类医保政策宣传页80余万份,出动宣传车辆500余次,张贴宣传条幅300余条,全县乡镇卫生院、488个行政村医师全部培训一遍;以县脱贫攻坚领导小组办公室名义下发了《关于张贴医保扶贫政策告知牌的通知》,由驻村工作员和村干部将医保扶贫政策告知牌贴到贫困户家中及村“两委”、村卫生室,实现了医保政策宣传和广大群众的“零距离”。

强化监管、严厉打击,保障基金安全

为确保基金安全运行,该县以零容忍的态度坚决打击医保领域欺诈骗保行为,先后开展“郸城县打击欺诈骗保百日行动”“郸城县打击欺诈骗保和医保扶贫工作攻坚行动”,对全县56家定点医院和47家定点药店进行全面普查,对部分村级定点卫生所进行抽查。根据发现存在的问题,依据医疗保险相关规定,终止了3家药店服务协议,暂停了4家医院、14家诊所和11家药店服务资格,暂停医保医师资格31人,通报批评违规医生18人。不敢骗、不能骗、不想骗的医保环境已经形成,确保了年度医保基金安全运行有结余的良好成绩。

如今,脱贫攻坚总攻战的号角已经吹响,郸城县医疗保障局进一步压实工作责任,筑牢医疗保障体系,严格落实“四个不摘”,认真做好“回头看”,深入查找“两不愁三保障”中基本医疗有保障的薄弱环节和短板,以高质量工作成效向脱贫攻坚战交出一份优异的医保答卷。②8

